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学校情報発信の必要性と問題点

必要性

地域・保護者の理解
を得るために

（学校便り等々）

学校Webの有用性
（情報閲覧・保存の
容易さ）

問題点

紙ベースの発信の弱点

継続の手間・難しさ

保存性・確実性

Ｗｅｂ
管理・維持・更新の

人的時間的コスト大
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野々市小５年生Ｗｅｂ
システム構築のコンセプト

いつでもだれでも更新！ （システム）

頻繁に更新！ （運用の容易さ）

携帯電話対応！ （保護者の利便）
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更新の容易なシステム…
↓

発信頻度が上がる

↓

新鮮・生きた学校Webに！
保護者にとっての利便性が高まる！

（携帯電話の普及率の高さ）

期待される効果
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教師保護者
Webサイトのイメージと構造

５年生Ｗｅｂ
収容サーバ

電子掲示板
ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

アクセス端末種別
による

自動振り分け機能

携
帯
電
話

PC

アクセス

PC

Web
ブラウザ

PC用コンテンツ

携帯用
コンテンツ

更新

ID,PASS

システムの概要
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いつでも更新 システム構築の配慮点①

校内ＬＡＮ＆教室配置のＰＣ

＃ 2005年の教室環境

校内どこからでも発信！

リアルタイムに近い

発信と頻度をねらう
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だれでも更新 システム構築の配慮点②

電子掲示板ベースのコンテンツ構成

Web作成ソフト

FTP操作

Ｗｅｂ画像掲示板

Eメール投稿掲示板

煩雑煩雑

簡便簡便
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携帯電話対応 システム構築の配慮点③

いつでもどこでも
PCを持っていない
保護者でも閲覧可

（普及率の高さ）

情報保存の必要なし
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野々市小５年生Ｗｅｂ
の実際
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更新の実態
１学期の更新状況から

35％205の1担任（PC初級者）

65％375の2担任（管理者）

割 合更新回数担当と技術レベル

14％818時以降

82％4712時から18時

4％28時から12時

割 合回 数更新時刻

更新頻度の高さと
負担の少なさを両立できた

技術レベルに技術レベルに
関係なく関係なく
Ｗｅｂを頻繁に
更新できる

勤務時間中勤務時間中
手軽に
更新できる
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保
護
者
ア
ン
ケ
ー
ト

実施時期
2003年7月
（Ｗｅｂスタート後
約3ヶ月）

回収率
73．4％
（47／64）

質問項目
1．閲覧環境
2．閲覧頻度
3．主たる閲覧者
4．閲覧時の時間
帯・場所

5．コンテンツに対
する評価・要望

6．情報交換の場
設定に対する
希望の有無
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保護者の評価 その１

更新頻度への評価

かなり良い
56%

不足気味
4%

とても良い
36%

もう少し
4%
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保護者の評価 その２

コンテンツの評価

担任から
一言メッセージ
15%

日常活動の写真
ニュース
38%

お知らせ掲示板
15%

学校年間行事予定
11%

児童作品
ギャラリー
21%
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携帯アクセス可能なサイト構成への評価

あれば良い
25%

必要なし
30%

とても良い
25%

どちらでも
20%

主たる閲覧方法

携帯電話
13%

自宅から
74%

その他
5%

勤務先等
から
8%

保護者全体の評価

あれば
良い41%

必要なし
12%

とても
良い41%

どちら
でも 6%

携帯電話所持の保護者の評価

携帯電話アクセス
の利便性に対する
評価
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まとめ

電子掲示板型の学校Webコンテンツは，頻
繁な情報更新を容易に実現する手段として
有用。

密度の高い情報提供は保護者の利便に結び
つく。

携帯電話への対応は，今後さらにニーズが
増すことが予想される。

従来の紙ベースの情報発信も，デジタルデ
バイドを生じないために現状では重要。
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相互に情報交換な場の設定希望

閲覧者相互の情報交換の場の設定希望

必要なし
10%

発信意欲小
25%

発信意欲大
8%

メルマガ
受信希望
13%

発信意欲中
44%



18

アクセス状況 （時間帯別）

閲覧時間帯 午前中～12時
6%

夕方～19時
24%

朝6時～9時
2%

午後～5時
12%

夜19時以降
56%
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閲覧頻度

閲覧頻度
ほぼ毎日
2%

週に一度
11%

なし
23%

今までに数回
55%

二・三日に一度
9%
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保護者のＷｅｂ閲覧環境

閲覧者の接続環境

勤務先等
PC 24%

自宅PC
45%

携帯電話
24%

なし
7%
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